

濉溪县扎实开展医保基金违法问题专项整治

守护好群众“看病钱”“救命钱”

■ 首席记者 肖干
通讯员 陈攀 李莹

本报讯 医保基金是“看病钱”“救命钱”，关乎人民群众的切身利益。濉溪县医疗保障局高度重视基金监管工作，努力管好用好医保基金，坚持以全覆盖、零容忍的态度，广泛形成部门合力，扎实开展各类医保违法违规行为专项整治行动，持续打击欺诈骗保行为，规范医保基金运行秩序。

加强协调联动，筑牢坚固

防线。濉溪县医保局对标群众期盼，根据有关文件精神，对全县定点医药机构2023年度医保基金使用情况开展全覆盖检查。聚焦重点违法行为，严厉打击通过虚假诊疗、虚假购药、倒卖医保药品等骗取医保基金的违法犯罪行为。聚焦重点药品耗材，持续关注医保基金使用金额大、存在异常变化的重点药品耗材，动态监测基金使用情况，重点查处欺诈骗保行为。聚焦重点检查领域，对骨科、血透、心内、检查、检验、康

复理疗等往期重点领域，持续强化监管工作，深入推进问题整改；对重症医学、麻醉、肺部肿瘤等年度重点领域，全面开展自查自纠和监督检查。

据统计，2023年，濉溪县医保局检查定点医药机构353家次，暂停医保协议3家，移交案件4件次，行政处罚案件5件次，约谈定点医药机构218家次。在联合检察、公安、财政、卫健等部门开展整治行动的基础上，今年濉溪县医保局邀请县法院加入专项整治，进一步

加强行政执法与刑事司法的有机衔接，持续健全与公安、财政、卫健部门的数据共享、线索互移，齐心协力筑牢维护医保基金安全的坚固防线。

开展自查自纠，是落实宽严相济政策的具体体现。濉溪县医保局认真开展大数据监管，分析可疑数据线索，并加强对线索的核查工作，确保线索清仓见底。在相关检查开展前，先行组织定点医药机构对照问题清单“真查”“真改”。通过自查自纠进一步压实医药机

构的主体责任，不断规范医疗服务行为，持续完善内部制度机制，推动自查自纠整改落实情况与日常监管工作“真挂钩”。同时，严厉打击重点欺诈骗保犯罪行为，强化医院端事前提醒、经办端事中审核、行政端事后监管，构筑全流程、全领域、全链条的大数据监管防线，汇聚部门合力共同构筑综合监管，联合整治的监管生态，强化纪律建设和作风建设打造过硬队伍，坚决守护好人民群众的“看病钱”“救命钱”。

深入“扫黄打非” 守护文化净土

■ 通讯员 刘森

本报讯 近日，濉溪镇综合文化站组织开展“扫黄打非”守护文化净土专项行动，对辖区网吧、书店等场所进行检查和相关法律法规宣传，树立健康向上的社会风尚，构建和谐文明社会。

此次检查主要目的是打击色情、暴力等非法出版物、印刷品的售卖和传播，同时结合“校园护苗行动”，通过向学生及家长发布倡议书、公开信以及播放“护苗”宣传

片、主题授课、主题讲座、主题班会等方式，教育引导中小学生多读书、读好书、善读书，安全上网、文明上网、上健康网，科学正确使用手机等智能终端产品，不造谣、不信谣、不传谣，坚决抵制有害出版物和信息。

下一步，濉溪镇将继续拓宽举报渠道，切实提高群众对“扫黄打非”工作的知晓率、参与率，加大对文化市场监管的力度，确保“扫黄打非”工作走深走实，持续净化镇域文化环境。

■ 记者 闫肃 通讯员 李俊秀
本报讯 6月27日，县城管局举行主题为“精细管养”共享绿色福祉新闻发布会，就全县园林绿化高质量发展工作开展情况进行发布。

濉溪县城管局按照国家园林城市相关要求，对标生态宜居、健康舒适、安全韧性、风貌特色四大类18项指标，通过采取规划建设绿、拆墙透绿、见缝插绿、沿水岸绿等措施，大力实施公园游园广场建设、城市道路绿化、河道景观等工作，不断优

县城管局举行新闻发布会 “精细管养”共享绿色福祉

化绿地空间布局，完善配套服务设施，打造了绿意葱茏的休闲空间，让市民们尽享自然之美。

为实现园林高质量发展，濉溪县在园林建设和管理过程中，采取提升品质、增加效益、实现可持续为目标的全面发展模式。精细化管养方面，濉溪县一方面不断加大城市绿化投入，持续创新园林绿化养护管理机制，强化网络化和现代化的绿化养护技术，实现对园林绿化养护管理的动态监测和实时管理；同时分批次对公

园进行提升改造，及时更新维护老旧及破损设施、见缝插“绿”，见空补“绿”。

目前，濉溪县建成区绿化面积约为1468.98公顷，绿化覆盖率为42.21%，公园绿地面积为259.04公顷，人均公园绿地面积为16.98平方米，公园绿化活动场地服务半径覆盖率为88.34%，城市道路绿化达标率为81.20%。逐步形成了三季花香、四季常绿、布局合理、植物多样的具有濉溪特色的城市绿地系统，口袋公园遍地开花。

“艺心向党 文化润民” 文学艺术作品展举办

■ 首席记者 王守明
通讯员 毕永杰

本报讯 为赓续红色基因，传承弘扬“小推车”红色文化，庆祝中国共产党建党103周年，6月26日，县文联联合县文旅体局、县直机关工委在新苑商业中心门前广场举办“艺心向党 文化润民”文学艺术作品展。

活动以弘扬“小推车”红色文化和展现濉溪县经济社会高质量发展为主题，通过书法、美术、泥塑、剪纸、木雕等艺术表现形式，创作展示一批优秀的文艺作品和文创产品，推进传统文化创造性转化、创新性发展，把最

好的精神食粮奉献给人民，营造以文惠民、以文化人、以文塑城、以文助旅的浓厚氛围，让优秀传统文化在新时代大放异彩。

参展作品主题鲜明、题材新颖，内容健康、积极向上，为文艺家协会宣传推广优秀传统文化和人民群众近距离了解濉溪传统文化搭建了良好平台。在展出现场，一件件反映“小推车”红色文化和寓意美好、形式多样的书法、美术、泥塑、剪纸等艺术作品受到群众欢迎。

据了解，为期两天的作品展有书法家、美术家、工艺美术、音乐舞蹈等协会的50多名艺术家和工艺美术大师参加，现场观展群众1500多人次。

韩村镇 开办党纪学习教育读书班

■ 通讯员 杨晓华

本报讯 近日，濉溪县韩村镇开办党委层面党纪学习教育读书班，认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》，镇党政班子成员参加活动。

镇党委领导班子成员紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律，结合自身思想和工作实际，开展交流研讨。

活动指出，要提高政治站位，深刻理解党纪学习教育的重要性和紧迫性，要坚持逐章逐条学、带着问题学、知行合一学，努

力推动党纪学习教育走深走实；要强化政治担当，全面把握党纪学习教育的主要内容和要求，要对照《条例》各项规定，认真查找自身思想认识上的不足和分管工作中存在的问题，带头敬畏纪法，自觉用党规党纪校正思想行动，严格按照纪律规矩修身干事；三是要压实政治责任，确保党纪学习教育取得实效，真正做到学纪、知纪、明纪、守纪，严格按照党性原则办事、按政策制度办事，把开展党纪学习教育与全镇各项工作紧密结合起来，全力推动各项事业高质量发展。

濉溪古城水街大舞台 举办夏派唢呐金曲演奏会

■ 通讯员 陈若奎

本报讯 借音传万语，展现情感深。6月28日晚上，音色悠扬令人陶醉的唢呐重奏《拉呱》，在濉溪县古城水街大舞台响起，拉开了省级“非遗”夏派唢呐金曲演奏会的帷幕。

濉溪县夏派唢呐是安徽省“非遗”项目，深受人民群众的欢迎。

为广大群众更多了解夏派唢呐，加强唢呐文化交流，展

现唢呐艺术的独特魅力，弘扬、传承、发展夏派唢呐，县文化旅游体育局、县文联、县文化馆等联合举办“唢呐颂党恩文化暖民心”2024年濉溪县夏派唢呐金曲演奏会。整场演奏会既有夏派传统的唢呐重奏《拉呱》《百鸟朝凤》、唢呐音乐小品《扒锅》等，又有现代曲目唢呐吹打乐《喜讯传北京》，还有夏派唢呐传承人周志民演奏的国家级“非遗”淮北花鼓戏，为听众送上艺术盛宴，赢得阵阵掌声。

残疾人家庭 无障碍改造项目加快推进

■ 记者 闫肃

本报讯 6月27日，县残疾人联合会举行新闻发布会，对该县2024年度困难重度残疾人家庭无障碍改造项目开展情况进行介绍。

今年濉溪县的改造项目任务是360户，通过项目实施，帮助残疾人家庭进行个性化和人性化的无障碍改造，消除残疾人居家生活障碍，改善居家环境，提高生活质量，让更多的残疾人尽早享受到无障碍设施带来的安全、便利，共享经济和社会发展成果。目前该项目资金来源全部为中央省市专项资金，濉溪县

平均改造标准为3500元，施工结束后，县残联会同设计、监理、施工方对项目进行验收。据悉，申请条件方面，必须是具有濉溪县户籍且持有第二代《中华人民共和国残疾人证》的低收入困难家庭。同等条件下，优先改造“一户多残”“以老养残”“老残一体”等特殊困难残疾人家庭。

截至目前，县残联已完成选定户工作，严格按照相关程序完成了招标工作，认真筛选符合无障碍改造条件的家庭，开展上门评估设计，并召开设计评审会，针对用户改造内容的合理性、必要性逐一审核，修改完善。



■ 首席记者 肖干
通讯员 彭先进
摄影 记者 万善朝

日前，濉溪县兴华实验学校开展“画家进校园”活动，邀

请众多书画名家泼墨挥毫，展示书画艺术魅力，增进师生美学认知，促进学生全面发展。

作为全县第一所经县教育局批准的九年制民办寄宿学校，濉溪县兴华实验学校坚持

党建领航，开展“先锋护苗”系列主题党日行动，教育引导广大党员干部学有榜样、行有方向，锻造兴教良师队伍。与北京育才学校、市第三实验小学、濉溪县新城中心学校等结

对共建，对标名校先进管理模式，移植改良、落地推行。坚持行合一、五育并举、全面发展的教育理念，充分挖掘德育教育实践平台，形成“勤恒实活 德高能强”的校风，“博

学笃行 严谨善导”的教风和“自主合作 乐学善思”的学风，养成教育初见成效，社团活动丰富多样，家校合作和谐共融，教育质量稳步提升，得到社会各界广泛认可。

助力新能源产业“加速跑” 濉溪县聚力提升“税动能”

■ 首席记者 肖干
通讯员 刘丽莹 朱文彬

本报讯 “风光”无限好，“蓄势”正待发。近年来，越来越多的新能源产业市场主体加速焕新、跃升，蝶变，向新质生产力要动能。濉溪县税务部门坚持与时俱进，充分发挥职能作用，精准落实科技创新税费支持政策，助力新能源产业“新”潮澎湃。

信义新能源(淮北)有限公

司主要从事光伏发电，坐落在濉溪县韩村镇临涣湖，是安徽省两淮采煤沉陷区国家先进技术光伏示范基地建设项目。近年来，该公司科学利用闲置采煤沉陷区水面，采用水上发电、水下养鱼虾的经营模式，为采煤沉陷区水面综合开发利用探索出一条新路。“多亏了税务部门的大力帮助，‘三免三减半’企业所得税政策，为我们基础设施完善、技术升级提供了有力保障。”企业负责人李友情介

绍，2023年，公司累计享受税费减免1530万元。这些资金投入到新型太阳能板的研发中，有力扩大了市场规模，提升了经营效益。

一点带一链，一链带一片。位于县经济开发区的理工新型储能产业园，智能化厂房已建成交付使用，主要建设锂电池回收综合利用及电池组相关零部件生产项目，预计年处理废旧锂电池5万吨、年产电池组相关零部件100万

件。“税务部门的全链条服务，帮我们节省了大量时间精力，让我们感受到了‘一趟不跑’的便利。”企业负责人张继鸿表示，得益于一系列税收优惠政策的落实，企业得以加快建设项目建设投资大、资金占用多的智慧化工厂、数字化车间，进一步盘活资金，增添发展活力。

发展绿色新能源，对促进产业结构转型升级具有重要

源企业发展壮大，濉溪县税务局逐户建档并分析企业可适用的税费优惠政策，充分利用“税企支部共建”“纳税人学堂”、征纳互动平台等开展政策宣讲，为企业提供“一企一策”精细化服务，赋能企业以“智”提“质”。下一步，该局将继续坚持高站位落实、高质量服务、高效率推动，全力以赴帮助新能源企业政策直达、纾困解难，为经济社会高质量发展赋能添力。

“春蕾计划助学” 项目资金发放

■ 记者 闫肃 通讯员 韩冰 刘云

本报讯 6月28日，濉溪县妇联到临涣镇、孙疃镇举行“春蕾计划助学”项目资金发放仪式，向6名困难高中女生发放“春蕾计划助学”资金。

活动现场，县妇联为受助学生每人发放第二批1200元助学金，助力她们顺利完成高中学业，并详细询问了孩子们近期的学习、生活情况，鼓励她们要发扬新时代女性自尊、自信、自立、自强精神，努力克服生活和学习

中的困难，珍惜宝贵学习时光，用知识改变命运。被资助女生表示将不辜负妇联和社会各界的关爱，心怀感恩，努力学习，以优异的成绩回报党和政府以及社会各界的关爱。

下一步，濉溪县妇联将充分发挥桥梁纽带作用，创新工作思路，拓宽资助渠道，扎实有效地开展各类助学、助困活动，持续关注困难女童健康成长，同时倡议社会各界爱心人士积极参与和支持公益活动，共同奉献爱心，传递正能量。